



29 апреля Председатель Духовного Управления Мусульман г.Москвы и Центрального региона, ДУМ ЧР, Муфтий Альбир хазрат Крганов по приглашению мусульманского прихода- махалля мечети "Ярдям" в Отрадном, посетил духовно- просветительский мусульманский комплекс и провел пятничную службу - джума намаз.

Мечеть вместимостью более чем на 1500 человек был весь переполнен, и мусульмане не вмещающиеся в мечети читали намаз во дворе. Сегодня это проблема номер один у мусульман столицы, миллионная умма не вмещается в несколько мечетей Москвы. И в повестке дня перед ДУМ Москвы и Центрально региона стоит главная задача решить эту проблему. В этой связи Муфтию Альбир хазрату было важно услышать авторитетное мнение мусульманского попечителя Р.Ж.Баязитова, касательно проблемы строительства мечетей Москвы. Для обсуждения этих вопросов Муфтий Альбир хазрат Крганов встретился с главным меценат строительства мечети "Ярдям", академиком Рашид Жаббарович Баязитовым. Р.Баязитов ознакомил Муфтия Альбир хазрата Крганова с историей строительства мечети, православной часовни и синагоги в едином комплексе. Комплекс храмов традиционных конфессий в народе называют "Малым Иерусалимом". Муфтий Альбир хазрат поблагодарил Рашид Жаббаровича за его добродетельные труды в строительстве Божьих храмов не только в Москве но и за его пределами. Известно, что Р.Баязитов оказывал помощь мечетям Сибири, среднего Поволжья, мечети "Кул Шариф". -«Мы с благодарностью помним Вашу помощь, оказанную мечети села Шыгырдан. Интересно что, два столетия, а точнее 230 лет назад Нижегородский купец Абдульман бай Еремеев из села Камка построил первую соборную мечеть с.Шыгырдан. А при помощи Р.Баязитова там построен минарет одной из семи мечетей. Благодарим Вас за то, что при Вашей помощи, сын Имам-Хатыба Шыгырданской мечети, Ризаэтдин хазрат Субханкулов (в этом году ему исполнилось 95 лет) совершил хадж, и он молится о Вашем благополучии. Недавно ему была сделана операция на глаза, и он сейчас читает Коран без очков, он ходил в мечеть на Отрадном и говорит что именно сюда в мечеть "Ярдям" собираются аксакалы татары - говорит он. Рашид Жаббарович уникальный человек, именно он татарин, построил храмы традиционных конфессий на единой площадке, демонстрирующие дружбу конфесий и народов. И ему одному с помощью Всевышнего и его друзей удалось построить комплекс мечети "Ярдям", когда как целые религиозные управления не смогли за десятилетия построить мечети в столице. В мечети полный порядок, мусульмане столицы стараются решать ритуальные вопросы именно в мечети в Отрадном, проповеди идут на трех языках; татарском, русском и арабском. Если в стране было бы побольше, таких патриотов как Р.Баязитов, ориентировавших свой бизнес на социальную ответственность, были бы сняты многие проблемы » - сказал Муфтий.